
Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão 

Legislativa da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João 

do Jaguaribe, CE. Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano 

de dois mil e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, 

David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 

Junior, José Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira 

Mendes de Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob 

a presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Projeto de 

Lei Complementar nº 001/2019, de autoria do Sr. Prefeito 

Municipal, que define o piso salarial do Magistério para o ano de 

2019 e dá outras providencias, Requerimentos nºs 01, 02 e 

03/2019, assinado por diversos vereadores, que homenageiam 

com título de cidadão SãoJoãoenses; Reconhecimento e Medalha 

daOrdem do Mérito Legislativo, as pessoas que muito 

contribuíram para o engrandecimento do nosso Município. O Sr. 

Presidente abriu espaço na Tribuna para a Secretária de Educação, 

apresentar a programação do dia do Município. Prosseguindo o 

Sr. Presidente solicitou do Plenário a dispensa do interstício 

regimental, para que o Projeto de Lei Complementa nº 001/2019, 

possa tramitar na ordem do Dia dessa Sessão Ordinária, sendo 

aceito por todos. Em seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra 

no Grande Expediente ao vereador Augusto Sandro Chaves 

Costa. O vereador Sandro iniciou saudando a todos os presentes e 

assistentes do site da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM, 

em seguida reportou-se sobre o projeto de Lei Complementar que 

foi dado entrada nesta casa, nº 001/2019 oriundo do executivo, 

onde concede o aumento de 4,17% ao piso salarial dos 

professores, sabemos que todo ano ha um reajuste do piso salarial, 



pelo ministério da educação e felizmente não será parcelado como 

nos anos anteriores. Como o projeto esta em regime de urgência, 

ele será aprovado e incluído na folha de pagamento deste mês. 

Dando continuidade aproveitou a presença da secretaria de 

educação, e frisou da importância do reajuste para o trabalho dos 

professores, e informou a boa colocação de nossa cidade no 

SPAECE ALFA 2018, no CREDE 10 ficamos em segundo lugar. 

O vereador Carlos Vespes pediu um aparte e parabenizou a 

secretaria de educação e sua equipe, pelo bom trabalho, isso irá 

ajudar o lado financeiro do Município no futuro. O vereador 

Sandro informou que em conversa com o Sr. Prefeito foi 

informado que as finanças do município estão bem melhores, ao 

ponto de pagar os servidores em dia. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e parabenizou a secretaria de educação, os 

professores e espera que com este nível da educação melhorando, 

possa volta para a nossa cidade os alunos que foram estudar nas 

cidades vizinhas. Prosseguindo o vereador Sandro repassou as 

seguintes informações: nossa cidade ao nível de Estado se 

encontra na colocação 63° no SPAECE ALFA 2018 e no CREDE 

10,estamos em 2°lugar. Em seguida falou que o dever dos 

vereadores é votar no que há de melhor para a população. O 

vereador Irmão Junior pediu um aparte e parabenizou a secretaria 

de educação e sua equipe, em seguida falou das dificuldades que 

o País atravessa, para uma cidade pequena como a nossa é difícil 

manter as contas em dia.Emseguida parabenizou o Sr. Prefeito por 

ter conseguido manter as contas em dia até este momento e que 

Deus possa guiar nesta batalha. O vereador Sandro continuou e 

cobrou do município a melhoria das estradasdo Sítio São José nas 

terras de Chagas de Bebé.Esta se formando um grande atoleiro 

devido as chuvas e solicitou que o poder executivo, dentro das 

possibilidades possa conserta o mais rápido possível. O Sr. 

Presidente interveio e informou que já pediu em forma de oficio 

os reparos no local e até o momento não foi feito as devidas 

correções.Dando prosseguimento o Sr. Presidente concedeu a 

palavra a vereadora Lenira Mendes de Almeida. A vereadora                       

Lenira iniciou cumprimentando a todos os presentes e assistentes 

do site da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM e a secretaria 

de educação que veio divulgar a programação dos eventos que 



serão realizados no dia 1° de junho em nossa cidade. Em seguida 

deu alguns esclarecimentos sobre o tumor cerebral, pois o mês de 

maio é considerado o mês cinza que o combate ao tumor cerebral. 

O Hospital Infantil Albert Sabin onde trabalha juntamente com o 

Governo do Estado, atendem uma media de quarenta novos 

causos de tumores cerebrais em crianças e adolescentes ao 

ano.Emseguida conscientizou a população lendo uma matéria 

falando a respeito. Informou que o numero de tumores esta 

crescendo ficando atrás só da leucemia, falou também da 

importância de ficar atento aos sintomas, como a falta de memoria 

para datas importâncias e de como tem que procurar um médico o 

mais rápido possível. Esta campanha tem como foco também 

estimular as ações politicas para aumentar as pesquisas para a 

cura do câncer cerebral.Atualmenteo tratamento é feito de forma 

cirúrgica e com radioterapia e quimioterapia onde trás um índice 

de cura de 50%, mas infelizmente o Albert Sabin é o único no 

Ceará a oferecer este tratamento.Quantomais cedo for dado o 

diagnostico maiores serão as chances de cura.Continuando o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Carlos Antonio 

Gomes da Silva. Carlos Vespes iniciou saudando a todos os 

presentes e assistentes do site da câmara e da rádio Acauã FM, em 

seguida parabenizou a secretaria de educação e sua equipe pelo 

excelente trabalho a frente da educação do Município. Logo em 

seguida reportou-se sobre uma reunião que falava sobre o 

cooperativismo, com o Presidente EMATERCE. A intenção era 

formar junto aos criadores de camarões, uma cooperativa para 

fortalecer tanto a compra como a venda de camarões. Ele 

esclareceu que terão muito trabalho para iniciar mais haverá 

lucros. Prosseguindo falou da audiência publica em Limoeiro do 

Norte sobre as DAPs. Os técnicos presentes informaram que não 

tem culpa e que não ha processos contra a cidade, mas mesmo 

assim, nada foi resolvido, quem sai prejudicado com esta situação 

são os pequenos agricultores. Continuando afirmou que a 

inadimplência de nossa cidade é muito baixa, logo teremos outra 

reunião na quarta feira para tentar resolver esta situação, com a 

participação dos Presidentes dos CMDRS de São João, Tabuleiro 

e Limoeiro.Peloque sabemos não ha problema com o cadastro dos 

técnicos, então eles podem assinar as DAPs, parece que o 



problema esta no banco local e com isso será convidado o 

ministério publico para resolver a situação. O Sr. Presidente fez 

uma intervenção e opinou que pode constatar nesta reunião,um 

problema interno do banco do nordeste, lembrou que em outra 

reunião, do comitê de bacias, o Presidente afirmou que este ano 

não sairá DAPs para ninguém. O vereador Carlos Vespes 

informou que alguns agricultores conseguiram na justiça o seu 

financiamento. Em seguida solicitou do gerente do banco do 

Brasil para que venha explicar se há algum financiamento para os 

nosso agricultores.Dando prosseguimento o Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao vereador Francisco Fernandes de Lima 

Junior.O vereador Junior iniciou cumprimentando a todos os 

presentes e assistentes do site Câmara e ouvintes da radio Acauã 

FM. Em seguida falou que devido a fala do vereador Sandro sobre 

o atoleiro dos tanques de camarões, relembrou sobre a reunião 

que houve na FAFIDAM com o pessoal da COGERH e não sabe 

se todo o município de São João já receberam uma notificação 

sobre a suspenção das atividades em relação ao plantio e aguação 

de arroz e construção de novos tanques de camarões, pois o 

pessoal do Lima já receberam. Em seguida convidou toda a 

população de São João e colegas vereadores para o evento que 

acontecerá no dia 31 de maio 2019, onde é comemorado o dia do 

evangélico e agradeceu a câmara de São João do Jaguaribe e o 

prefeito da cidade, por ter aprovado o projeto de Lei que 

modificou a data do dia dos Evangélicos, para o dia que ocorre o 

São João para Cristo. Em seguida desejou que Deus abençoasse a 

todos e que se sentissem convidados a estarem presentes nesse 

dia, onde estarão todos reunidos orando em favor da cidade e de 

todas as autoridades constituídas. Encerrado o expediente o Sr. 

Presidente passou para a Ordem do Dia.Em seguida solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura do Edital da Ordem do Dia. 1.Única discussão e 

votação do Projeto de Resolução nº 003/2019, da Mesa Diretora, que Altera 

parte da Resolução nº002/2013, de 22 de agosto de 2013, modificado pela 

Resolução nº 002/2019 desta Câmara Municipal. 2. Primeira discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal nº 006/2019, do Sr. Prefeito 

Municipal, que extingue a gratificação dos médicos do PSF instituída 

através da Lei nº 629/2013, bem como altera o Anexo I da Lei nº 511/2005, 

dá outras providencias. 3. Única discussão e votação dos Requerimentos nº 



01; 02 e 03/2019, assinados por todos os vereadores, que homenageiam 

com Titulo de Cidadão SãoJoãoenses; Reconhecimento e medalha de 

Honra ao Mérito as pessoas que muito contribuíram para o 

engrandecimento do nosso Município. 4. Única discussão e votação de Lei 

Complementar nº 001/2019, do Sr. Prefeito Municipal, que define o piso 

salarial do magistério para o ano de 2019 e dá outras providencias. E o 

Parecer nº 04/2019, da Comissão de Justiça e Redação, favorável ao 

Projeto de Lei Complementar nº 001/2019. Em seguida o Sr. Presidente 

colocou em única discussão o Projeto de Resolução nº 03/5019, da Mesa 

Diretora. O Sr. Presidente esclareceu que o projeto de resolução da Mesa, 

vem oficializar e definir  que todas as Sessões Ordinárias desta 

Casa, serão no seu inicio tocado o hino nacional brasileiro. 

Cessado os comentários o Sr. Presidente colocou em única 

votação o Projeto de Resolução nº 003 de 16 de maio de 2019, 

sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. Logo 

em seguida o Sr. Presidente colocou em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 006/2019. O vereador Augusto Sandro 

manifestou o desejou de discutir o Projeto de Lei e falou que trata 

da extinção da gratificação dos médicos do PSF. Em seguida 

ratificou tudo o que foi dito na tribuna, pois trata-se de corrigir 

uma injustiça. Cessado os debates o Sr. Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 006 de 08 de maio de 2019 em primeira votação, 

sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. 

Dando continuidade o Sr. Presidente colocou em única discussão 

os Requerimentos nºs 01, 02 e 03/2019, assinado por todos os 

vereadores. O Sr. Presidente Alfredo manifestou o desejou de 

falar sobre o projeto Resolução nº  que oficializa que a partir de 

agora em todas as sessões nas aberturas serão tocados o hino 

nacional do Brasil. Em seguida o Sr. Presidente colocou os 

Requerimentos nº 01, 02 e 03/2019 em única votação sendo 

aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. Dando 

continuidade o Sr. Presidente colocou em única discussão o 

Projeto de |Lei Complementar nº 001/2019. Os vereadores 

manifestaram o desejo de discutir o Projeto de Lei Complementar 

nº 001/2019.Carlos vespes falou que é mais do que justo, o 

reajuste salarial para os professores, ainda mais com o bom 

trabalho prestado. O Vereador Kayo relembrou das dificuldades 

do ano de 2018, para receberem em dia os seus salários, e mesmo 

assim prestaram e ainda prestam um ótimo serviço para a 



melhoria da educação de nossa cidade, como é justo este reajuste 

total de 4,17%. Aqui fica a torcida para que permaneçam assim 

durante todo o ano, em seguida parabenizou a todos pelo 

excelente resultado. O Vereador Sandro ratificou tudo que foi dito 

na tribuna, e o que o colega Kayo falou da importância de ser 

dado o reajuste completo e não parcelado como vinha 

acontecendo nos outros anos.Cessado os debates, o Sr. Presidente 

colocou o Projeto de |Lei Complementar nº 001/2019 em única 

votação, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores 

presentes. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente 

encerrou a presente sessão e confirmou que a próxima Sessão 

Ordinária, será realizada no dia 07 de junho de 2019. E eu, Carlos 

Antonio Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que depois de lida 

e posta em discussão, se aprovada, será assinada pela Presidente, 

Secretário e demais vereadores presentes. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal deSão João do Jaguaribe, em 24 de maio de 

2019. 

 
 


